
H  εργατική  τάξη  μπορεί  και
πρέπει  να  κουρελιάσει  τον
αντεργατικό νόμο
Το Υπουργείο Εργοδοσίας της κυβέρνησης της ΝΔ παρουσίασε στις
12/5 τις αλλαγές που θα φέρει το νομοσχέδιο-κόλαση για τους
εργαζόμενους, που μας θέλει σκλάβους του κεφαλαίου. Όσο και να
προπαγανδίζουν τα καλοταϊσμένα ΜΜΕ ότι δήθεν προστατεύονται οι
εργαζόμενοι,  ο  νόμος  είναι  κομμένος  και  ραμμένος  για  τα
συμφέροντα της εργοδοσίας.

Το  νομοσχέδιο  Χατζηδάκη  που  υποτίθεται  ότι  ρυθμίζει  τα
ζητήματα της εργασίας, είναι ένα ακόμη βήμα προς τον πλήρη
εξανδραποδισμό της εργαζόμενης πλειοψηφίας. Η παρουσίασή του
από τον υπουργό, αποτελεί μνημείο παραχάραξης και απίστευτης
ψευδολογίας,  τόσο  από  τον  ίδιο,  όσο  και  από  τα  ΜΜΕ  της
εξαπάτησης.

Συγκεκριμένα ο νόμος Χατζηδάκη-Μητσοτάκη-ΣΕΒ-ΕΕ-Κεφαλαίου:

– Ουσιαστικά καταργεί το 8ωρο και μας ξαναγυρνάει στις 10 ώρες
δουλειά την ημέρα. Θα ρυθμίζεται «ευέλικτα» το ωράριο ώστε
όταν η επιχείρηση έχει δουλειά να δουλεύουμε και με τον «νόμο»
δέκα ώρες την ημέρα-χωρίς επιπλέον αμοιβή και να «γυρνάει» τις
πρόσθετες  ώρες  πίσω  όταν…  «δεν  έχει  δουλειά».  Η  ζωή  των
εργαζόμενων και της νεολαίας, θα ανήκει πλέον και με τη βούλα
του νόμου στα αφεντικά που θα αποφασίζουν αν θα δουλεύουμε και
πόσο θα δουλεύουμε, ανάλογα με τις ανάγκες των επιχειρήσεων.

– Αυξάνονται οι ώρες της υπερωρίας σε 150 για όλους τους
κλάδους.  Ειδικά  στους  κλάδους  με  έντονη  εποχικότητα,  οι
εργαζόμενοι θα δουλεύουν 50ωρο χωρίς πρόσθετη αμοιβή για τις
υπερωρίες , πράγμα που θα οδηγήσει σε μείωση των εισοδημάτων
τους.

–  Καταργούνται  επί  της  ουσίας  οι  Συλλογικές  Συμβάσεις

https://www.redtopia.gr/h-ergatiki-taxi-borei-kai-prepei-na-koureliasei-ton-antergatiko-nomo/
https://www.redtopia.gr/h-ergatiki-taxi-borei-kai-prepei-na-koureliasei-ton-antergatiko-nomo/
https://www.redtopia.gr/h-ergatiki-taxi-borei-kai-prepei-na-koureliasei-ton-antergatiko-nomo/


Εργασίας καθώς η «διευθέτηση του χρόνου εργασίας» θα γίνεται
με ατομικές συμβάσεις εργασίας. Άλλωστε είναι γνωστό σε όλους
ότι εργαζόμενος και εργοδότης ξεκινούν από την ίδια σχέση
ισχύος!!!!!!! Ουσιαστικά  ο καθένας θα είναι μόνος απέναντι
στον εργοδότη.

–  Οι  απολύσεις  γίνονται  πιο  εύκολες  για  την
εργοδοσία. Καταργείται η δυνατότητα νομικής διεκδίκησης της
επαναπρόσληψης, ακόμα και αν τελικά κριθεί η απόλυση παράνομη
από τα δικαστήρια.

– Συρρικνώνει περαιτέρω τη κυριακάτικη αργία. Μετά το εμπόριο
τώρα  επεκτείνουν  την  δουλειά  τα  ΣΚ  και  σε  νέους  κλάδους
(πληροφορική,  data  centers,  αποθήκες  και  logistics,  έτοιμο
σκυρόδεμα κλπ.).

–  Χτυπιέται  βάναυσα  και  με  πολλούς  τρόπους  η  δυνατότητα
οργάνωσης  και  αντίστασης  και  καταργείται  στην  πράξη  το
δικαίωμα στην απεργία. Με τις «ηλεκτρονικές ψηφοφορίες» για τα
σοβαρά ζητήματα του σωματείου και για την κήρυξη απεργίας
φακελώνονται  οι  εργαζόμενοι.  Δημιουργείται  ένας  νόμιμος
απεργοσπαστικός μηχανισμός καθώς υποχρεώνονται τα συνδικάτα να
καθορίζουν «προσωπικό ασφαλείας» του 33% που πρακτικά κάνουν
την  απεργία  άχρηστη.  Παράλληλα  ο  νόμος  ποινικοποιεί  την
περιφρούρηση της απεργίας η οποία εφ’ όσον γίνεται, οδηγεί στη
διακοπή της απεργίας με δικαστική απόφαση.

Η  κυβέρνηση  της  ΝΔ  αισθάνεται  σιγουριά  ότι  μπορεί  να
καταστρέφει τη ζωή μας να παίρνει πίσω όλα τα δικαιώματα και
τις κατακτήσεις αιώνων του εργατικού κινήματος. Προχωράει σε
αυτό  το  τερατούργημα  και  μας  προκαλεί.  Πατάει  πάνω  στην
πολιτική  και  της  προηγούμενης  κυβέρνησης  του  ΣΥΡΙΖΑ,  που
κράτησε όλες τις αντεργατικές ρυθμίσεις των μνημονίων και τις
προχωράει  ακόμα  περισσότερο.  Ο  νόμος  αυτός  είναι  ξεκάθαρα
 ενάντια στην εργατική τάξη και τη νεολαία.

Στην εποχή μας είναι προφανές ότι υπάρχει η δυνατότητα με βάση
την τεράστια ανάπτυξη της τεχνολογίας να μειωθεί δραστικά ο



εργάσιμος χρόνος για όλους και μάλιστα με αύξηση των αποδοχών.
Αντί γι’ αυτό έχουμε την συνεχιζόμενη προσπάθεια του κεφαλαίου
και του πολιτικού του προσωπικού προκειμένου να ξεπεράσει την
βαθιά του κρίση και να μπορέσει να διατηρήσει και αυξήσει τα
κέρδη του, να αλυσοδέσει του εργαζόμενους. Να τους καταστήσει
σύγχρονους  δούλους  που  θα   δουλεύουν  μέρα  χωρίς  κανένα
δικαίωμα, χωρίς 8ωρο, με μισθούς πείνας, και φυσικά χωρίς
συνδικαλιστικά δικαιώματα, χωρίς ταξικά μαχητικά σωματεία.

Είναι προφανές ότι  χρειάζεται τώρα μαζικός γενικός ξεσηκωμός.
Δεν μπορούμε να ζήσουμε σαν σύγχρονοι σκλάβοι. Οι εργαζόμενοι,
η νεολαία δεν πρέπει να επιτρέψουν σε κανένα να τους γυρίσει
στον εργασιακό μεσαίωνα. Με τον οργανωμένο και ανυποχώρητο
αγώνα  μπορούμε  και  πρέπει  να  ανατρέψουμε  τα  σχέδια
εξανδραποδισμού  ολόκληρης  της  εργαζόμενης  πλειοψηφίας.

Η  πρόκληση  της  κυβέρνησης  της  ΝΔ  δεν  πρέπει  να  μείνει
αναπάντητη. Η αντίσταση και ο αγώνας είναι μονόδρομος. Είναι η
ώρα της κλιμάκωσης της πάλης του εργατικού κινήματος με νέες
απεργίες,  διαδηλώσεις  και  καταλήψεις.  Δεν  έχουμε  να
περιμένουμε τίποτα απολύτως από την ΓΣΕΕ που είναι σε μόνιμο
lock  down  όσο  αφορά  την  υπεράσπιση  των  εργασιακών   μας
δικαιωμάτων έχει εδώ και χρόνια παραδώσει τα όπλα και έχει
γίνει ορντινάντσα της κυβέρνησης και των εργοδοτών. Μόνο ο
οργανωμένος  από  τα  κάτω,  μαχητικός  αγώνας  σε  κάθε  χώρο
δουλειάς σε κάθε γειτονιά, μπορεί να φέρει αποτέλεσμα. Με
συντονισμό  και  μαζική  δράση  όλων  των  εργαζόμενων  και  τις
νεολαίας.

.Κάτω το αντεργατικό τερατούργημα, Ριζική μείωση του εργάσιμου
χρόνου με αύξηση των αποδοχών. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για
όλους.

Όχι  στις  ατομικές  συμβάσεις,  να  καταργηθεί  ολόκληρο  το
μνημονιακό πλαίσιο.

Κάτω τα χέρια από τους αγώνες και τα σωματεία. Καμιά κρατική-
κυβερνητική παρέμβαση.



Κάτω ο εργοδοτικός συνδικαλισμός.

Λαϊκή Συνέλευση Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας
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